

川貧女患先天心病 獲港人捐3萬救助

香港文匯報訊(記者 歐敏輝、通訊員 肖金 廣州報導)家住雲南省昭通市鎮雄縣潑機鎮地鄉山腳莊的少女申開群,患有嚴重的先天性心臟病,幾度發病危及生命。因家貧無錢做手術,家人不得不放棄治療,並預備好棺材作辦理後事的準備。後適逢香港慈善家廖國球在貴州訪貧濟困時,偶然得知申開群的情況,當場慷慨捐助3萬元,並聯繫武警廣東總隊醫院,為其做心臟手術。經各方共同努力,小女孩手術成功,獲得新生。

據悉,阿群長得非常漂亮,但出生不久就發現患上先天性心臟病,成長過程中,幾乎三天兩頭生病。當地醫生說,治她的病需要20多萬,這對剛剛解決溫飽的申家來說,無疑是天文數字。當地人迷信說這個女兒長得太好,「鬼神」早晚有一天要把她帶走的。

家人放棄治療備好棺材

發病時,阿群總咳得連腰都直不起來,不得不經常彎着腰走,走不了幾步就要休息一下。儘管如此,她

還是堅持上學,且成績很優秀。但由於無錢治病,阿群的病一直拖着,病情也越來越重。去年底,正在上課的她突然眼前發黑,暈了過去,老師和同學們將她送到了當地醫院急救。經診斷,她不僅患有青紫型先天性心臟病和法氏四聯病,而且還出現了慢性心衰等併發症,醫生建議必須盡快手術治療。可是昂貴的醫療費,難倒了全家,阿群也只能休學在家。而此時的她已全身青紫,尤其是手、腳、嘴都呈甘紫色,一碰就痛,整天吃不下東西,走路更是沒有力氣。無奈之下,家人開始為她準備後事,購買了棺材等物品。此時,正好廖國球與廣東志願者到貴州訪貧濟困。了解到阿群情況後,即捐助3萬元,並與武警廣東總隊醫院聯繫,由該院減免費用進行治療。

黔港步行籌款助先心患兒

日前,經過廣東、貴州和香港三地的共同努力,阿群經過長途跋涉來到廣州,在武警醫院成功進行手術,徹

底根治罕見的法洛氏四聯症併發重度三尖瓣關閉不全。記者了解到,為了讓更多像阿群這樣家庭貧困先心患兒受益,武警廣東總隊醫院、貴州省青少年發展基金會、廣東救災補助隊(香港)協會、貴州省銅仁地區團委四方共同發起的「黔港同心·大愛同行」活動,旨在通過步行活動,籌集資金資助貴州山區貧困家庭的先天性心臟病患兒。

目前,武警廣東總隊醫院已經救治了14名雲貴山區貧困家庭的先心患兒,將於4月21日組織醫護人員深入貴州省銅仁地區對特別貧困的家庭先心患兒進行檢查、診斷,篩選適合手術的患者送至武警廣東總隊醫院進行治療,對手術費用實行「愛心人士捐一點、醫院減免一點、家庭籌一點」的方式進行資助,一般的先心病可獲得8000至1.2萬元善款資助;複雜的先心病,可獲1.5萬元資助,所有患者的治療費用採取單病種限價:一般的先心病1.8萬元,複雜的先心病3萬元封顶,超出優惠標準部分,全部由醫院減免。



廖國球代表香港的慈善團體與武警廣東總隊醫院簽署協議。



4名貴州來的先心患兒手術後合影。

私營龕場擬放寬發牌

規模細存在久獲豁免 王國興憂定義模糊易亂拉客

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧)港府計劃以發牌制度規管私營骨灰龕場,除慈善團體、殯儀館及殯商營運骨灰龕可豁免領牌,規模細小或存在已久的骨灰龕亦可獲得豁免。有立法會議員擔心,「規模細小」及「存在已久」定義模糊,憂慮有私營龕場利用此聲稱,在發牌前大肆宣傳「吸客」,令消費者權益受損。食物及衛生局表示,對該等龕場存放多少骨灰,或有關骨灰已存放多久,均沒有既定立場,期望今年下半年展開的諮詢再討論,但當局強調會繼續對違規龕場執法,呼籲消費者不要盲目盡信廣告。



立法會食物安全及環境衛生事務委員會昨舉行會議,檢討骨灰龕政策檢討事宜。食衛局局長周一嶽表示,除了部分可獲豁免的私營骨灰龕場,餘下所有私營龕場必須領牌或申請臨時豁免,牌照有效期5年。所有未完成領牌及豁免申請的龕場,不得出售新龕位,以保障消費者權益,而所有出售的龕位則須指明受用人,以遏止炒賣活動。此外,政府也會研究容許骨灰存放在家中,及考慮將合適的工廈重建或改建成骨灰龕設施。

周一嶽:納單一規管難實施

工聯會王國興質疑,當局豁免「規模細小」及「存在已久」的龕場領牌,現有龕場會標榜「已存在過百年將獲豁免」作招徠,吸引消費者購買龕位,日後要規管將更困難。周一嶽解釋,一下子將所有骨灰龕納

入單一規管架構,在實施上存在難度,而部分地方只存放同一家族成員的骨灰,或是廟宇只存放其僧侶及信眾的骨灰,數量又較少的話應考慮豁免。他續稱,有關龕場要少於哪個數目或於何時已存在,現時仍未決定,亦未知有多少龕場會獲豁免,冀在下輪諮詢再討論,但強調不論私營龕場獲豁免領牌與否,均須符合地政及土地契約條款。

廣告稱「政府認可」 議員質疑

民建聯譚耀宗則表示,現時部分私營龕場廣告時用上「政府認可」等字句,質疑當局有否檢視這些廣告是否違規或涉及誤導。另有議員質疑,有私營龕場以慈善為名送出免費龕位,實質為遮掩其違規事實,以增加日後領牌籌碼。周一嶽回應稱,市民選擇骨灰龕場時,應參考當局制訂的「表一」及「表二」列



違規骨灰龕場的問題越來越嚴重。食物及衛生局表示,對該等龕場存放多少骨灰,或有關骨灰已存放多久,均沒有既定立場。資料圖片

表,不應盲目相信廣告,如龕場有違例當局必會跟進。周一嶽表示,當局下半年會進行第二輪規管私營骨灰龕措施的諮詢,冀統規管的標準凝聚社會共識,但由於議題較為複雜,估計今屆政府只能處理立法前期工作,真正立例要由下一屆政府進行。

經旅社購旅保 41%人指職員無詳解

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)菲律賓人質慘劇,令公眾關注旅遊保險的賠償問題。有工會調查發現,54%受訪者認為現時的保險保障不足夠,另有58.5%受訪者認為現時旅遊產品的索償指引並不清晰。調查顯示,41%向旅行社購買額外個人旅遊保險的受訪者表示,旅行社職員未有詳細解釋保險內容。工會認為,業界在推銷產品時應主動及小心解釋重要條款,讓市民選擇。

35%人對產品無清晰了解

香港旅遊服務業員工總會上月訪問了243名市民,52.3%受訪者會在外出旅遊前,額外購買個人旅遊保險,大部分均透過旅行社購買,但35%受訪者卻對相關產品並無清晰了解。透過旅行社購買保險的受訪者中,竟有高達41%受訪者指出,旅行社職員並無詳細解釋承保範圍及投保

條件等產品內容。工會模擬參加一個亞洲4天團(如泰國及印尼),比較了市面上9份較熱門的旅遊保險計劃,發現個人投保金額由110元至243元,人身意外保障最高保障額由60萬至200萬元;若連同部分保單列明若於乘搭公共交通工具時遇到意外的雙倍賠償,醫療保障差距更介乎120萬至400萬元。

涉旅保投訴 53宗增至68宗

保險索償投訴局上月發表的統計數字顯示,涉及旅遊保險的個案數目由2009年的53宗增至2010年的68宗。香港旅遊服務業員工總會副主席林振昇指出,調查反映不少市民對旅遊保險產品了解度不足,批評保險界給予公眾的旅遊產品索償指引並不清晰,旅行社職員更沒有向顧客清晰詳解。林振昇指出,不同的旅遊保險有不同條款,如有個



不同的旅遊保險有不同條款,籲市民購買產品時要看清條款。資料圖片

別保單會受保跳傘及吊索跳等高危活動作招徠,但大部分均不受保,呼籲市民購買產品時要看清條款,不要因為價錢而忽視保單條款及保障範圍。

持台澳雙身份證 男子涉內地重婚

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報導)澳門一男子先後持台灣和澳門身份證在珠海、中山與兩名女子結婚,去年底遭揭發,並被中山的妻子控告重婚。中山市第二人民法院最終判令夫妻兩人婚姻關係無效。

中山妻陪夫辦證揭發

被控重婚的澳門男子姓葉,2006年持澳門身份證與中山市東鳳鎮一女子阿莉(化名)在中山市民政局婚姻登記處辦理結婚登記,並於2007年生育女兒。2010年11月18日,阿莉陪葉辦理身份證信息變更時,發現葉早在2005年已與一名叫阿珍(化名)的女子結婚。隨後,阿莉入稟法院,控告葉重婚,要求法院判令兩人婚姻關係無效。在庭審中,葉稱與阿莉辦理結婚登記時是用澳門的身份證,而與阿珍結婚是用台灣的身份證。

中山市第二人民法院審理認為,葉姓男子在已經結婚的情況下隱瞞事實真相,再次與阿莉辦理結婚登記手續的行為違反法律,已構成重婚,判令兩人婚姻關係無效。



長江集團中心停車場外景。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)和記黃埔(0013)善用長江集團中心用地,打算將近一成公眾泊車位改建成超市,但城規會去年就中區分區計劃大綱核准圖提出修訂建議,規定公眾車位要維持至少800個,和黃在超市大計出現阻滯後,以修訂有違法律原意,加上城規會未有向同區的國際金融中心施加類似限制,質疑城規會厚此薄彼,日前向高院申請司法覆核。

08年申泊位改超市原則上不反對

和黃全資附屬公司Turbo Top Limited提請覆核,要求聲明中區分區計劃大綱核准圖的修訂超出《城市規劃條例》賦予城市規劃委員會的權力,並要求高院下令城規會重新考慮Turbo Top的意見。Turbo Top持有皇后大道中及花園道交界的地皮,現址為長江集團中心、中區政府合署及終審法院一

城規會修訂違原意 和黃附屬提覆核

帶;公司註冊處資料顯示該公司的董事包括有「打工皇帝」之稱的霍建寧,他是和黃董事總經理,亦為主席李嘉誠得力助手。

申請書指上述地皮的面積約為0.96公頃(即約9656平方米),自1994年起,當中0.64公頃被劃作「政府、機構及社區設施」用地,餘下0.32公頃為「商業」用途。該地皮共有800個公眾停車場車位,但Turbo Top研究發現車位的使用率低,遂於2008年中向地政總署遞交申請,將其中78個公眾泊車位改建為超市;屋宇署及運輸署先後表示原則上不反對改動。

去年修訂規定至少800公眾車位

但去年6月25日,規劃署於城規會都會規劃小組委員會會議上,提出修訂中區分區計劃大綱核准圖,將原本「商業」加「政府、機構及社區設施」的土地用途改劃為「商業(1)」,明文規定公眾停車場須提供至少800個公眾泊車位,零售用途的土地不得超過680平方米,而政府設施及公眾休憩用地面積也增設下限,並於去年7月將修訂刊憲。

Turbo Top提出反對,但城規會今年1月決定不會因應其意見再作修訂。Turbo Top批評城規會新添的限制令該地發展失去彈性,有違立法原意。此外,申請書指出,城規會亦將國際金融中心的土地用途由「綜合發展區(1)」改為「商業(2)」,但未有規定泊車位數目,認為城規會的處理欠公允。

資料顯示,長江中心停車場設640個時租車位,每小時收費24元;長江中心管理公司過往要求駕車人士先到地面停車場繳費處索取開機票,才可使用長江集團中心連接花旗銀行大廈、往返紅棉路的行車隧道,直至2008年8月政府公布那是公共空間後,長江中心才拆除車閘讓汽車行駛。

5日偷10渠蓋 清潔工重囚6月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)最近接連發生偷坑渠蓋案件,令街道上留下一個個「陷阱」。任職清潔工人的男子早前在華富邨街市下手,5日內偷取共10個渠蓋,更「順手」偷取放在附近快餐店門外的手推車,「大搖大擺」用來盛走渠蓋。男子昨日承認3項偷竊罪,法官指偷渠蓋對行人構成嚴重危險,更有可能令行人不幸踏中陷阱而死亡,決定將他重囚6個月。

有9次案底的被告李才娣(59歲),當中4次牽涉偷竊案,他承認在本月5日及10日,分別在華富邨街市各偷竊5個渠蓋,共價值港幣3千元,而在4月10日同一天中,再在華貴邨大家樂餐廳偷竊一架價值5百元的手推車。

官斥留「陷阱」易害死路人

法官表示案件嚴重,斥責被告偷取渠蓋後令地上留有大洞,若行人深夜時分不小心踏中,很容易會引致他們受傷甚至死亡,決定判囚。

案情指,香港仔華富邨街市的保安員在本月5日及10日清晨時分,先後發現街市內的渠蓋被人盜取後報警。4月10日當日上午6時許,另一名保安員碰巧發現被告形跡可疑,推着盛載渠蓋的手推車,在華貴邨附近行經,截停下發現該手推車屬一間大家樂餐廳所有,內裡的渠蓋則全是從街市偷來,屬於房屋署所有。被告在警誡下承認偷竊,更揭發在5日前也曾同一地方偷取渠蓋。

警搗住宅製毒工場拘3漢

香港文匯報訊(記者 杜法祖)警方由前晚開始至凌晨,分別在荃灣及旺角展開掃毒行動,其中在荃灣大河道的行動搗破一個製毒工場,東九龍總區特別職務隊破門入屋,當場拘捕3名男子,其中一人拒捕被制服,探員在屋內檢獲價值38萬元懷疑霹靂可卡因毒品,另有大批製毒工具,行動中一名探員手部受輕傷。

在荃灣被捕3名男子分別姓陳及姓李(均27歲),與28歲姓阮男子同涉嫌藏毒罪名;而陳另涉阻差辦公,3人被通宵查。

1人圍拒捕 檢值38萬毒品

警方消息稱,東九龍總區較早前接獲線報,指有販毒集團利用荃灣大河道一單位作為製毒工場,煉製霹靂可卡因毒品。該總區特別職務隊跟進調查,經跟蹤監視,終於發現多名可疑人物和目標單位。

特職隊探員之後偽裝成街坊和住客,前午掩至大河道26號一單位外埋伏,至前晚7時30分破門入屋,當場拘捕3名本地男子,其中一人拒捕被制服,一名探員混亂中手部受傷。探員在屋內檢獲約300克、時值38萬元懷疑霹靂可卡因毒品,另有大批製毒工具。

搜網吧毒品「飯堂」拘主持人

另外,葵青警區情報組及重案組探員,根據線報獲悉一個販毒集團,不惜以月租逾2萬元長租網吧房間,作為K仔毒品分銷站及「飯堂」,招攬青少年在網吧吸毒。昨凌晨零時展開代號「新一」行動,突擊搜查旺角西洋菜街26號遠景大廈一間樓上網吧,在吧內拘捕2人,包括一名30歲疑有黑幫背景姓黃涉嫌主持人,以及一名19歲姓鄭涉吸毒青年,行動中檢獲7克俗稱「K仔」氯胺酮毒品,價值1千元,及4萬元懷疑販毒收入。稍後將被捕2人連同毒品一併帶署調查。

包玉星長子遭匯豐追討遺產

香港文匯報訊(記者 杜法祖)已故船王包玉剛的胞弟包玉星,與兄長於1970年代在香港建立航運王國,更協助中國內地發展造船業。包玉星於2005年以85歲高齡去世,繼承其航運公司的長子包綸國,昨遭匯豐銀行信託入稟高院,申請以包玉星遺產執行人的身份,向包綸國追討遺產及有關損失。

原訴人HSBC Trustee (Hong Kong) Limited,昨以雜項形式入稟高等法院,要求法庭下令原訴人准以包玉星遺產執行人的身份,向包玉星的長子包綸國追討有關遺產。入稟狀也指,若在追討過程中引致原訴人的損失,或原訴人須要支付的成本,原訴人可追討有關賠償。

據報指,包玉星與次兄包玉剛和長兄包玉書出身富裕,父親包兆龍曾開設鞋廠和造紙廠。包氏一家戰前於中國寧波生活,包玉星在內地畢業後曾在上海四明銀行及進出口公司工作,至1950年代遷到香港後,先在兄長包玉剛的公司工作,後來在新加坡開創自己的船運業,成立聯成航運公司,雖然規模不及兄長的公司龐大,但在行內有一定的地位。

包玉星於1970年代,為協助中國發展工業,將原本打算給予日本製造的2艘2.7萬噸貨船,轉交內地製造。至1980年代,包玉星與兄長包玉剛一同訂購了總價值1億美元的散貨船,曾引起國際航運界的關注。包玉星育有4子1女,包括答辯人長子、二子包靜國,為會德豐亞太的董事,3子包緯國是西洋書法家,在行內享負盛名。